

REDACCION, ADMINISTRACION Y TALLERES
Código Orange 7 - Tel. 1887
SANTANDER

LA REGION

Apuntado 12.155
Biblioteca Municipal
de la tarde-Santander
LA REGION
Hemero de Santander

Lunes, 8 de abril de 1935

DOS EDICIONES DIARIAS

PERIÓDICO DE CLASE

FRANQUEO CONCERTADO

Año XII-2.º Epoca.-Número 4.144

¡«ARANTZAZU - MENDI!»

Tu nombre se ha hecho maldito en la memoria amargada de millares de proletarios que recuerdan en la montaña el encierro en esa prisión de cientos de camaradas.
En esas bodegas lóbregas hechas para mercancía, se albergan cientos de obreros que han visto la muerte trágica de compañeros queridos, perdurando en nuestra memoria la que acabamos de ver en el pobre Arozamena.
¡Pobre camarada! En plena juventud has encontrado la muerte en esa prisión flotante, en ese «Arantzazu-Mendi». No han sentido la piedad esos llamados cristianos, sintiéndola solamente las multitudes obreras.
Esta sociedad dorada no la sienten por sus víctimas metidas en las bodegas donde almacena la carga que amasan los propios obreros. No la sienten ellos, pero la sentimos nosotros.
¡Maldito «Arantzazu-Mendi»! Los obreros de la montaña recuerdan tu triste nombre que arrebataste dos víctimas de las muchas que nos encierras.
¡Maldito seas!

BRUNO ALONSO

En la excursión de la isla de los Jorganes, se recaudaron quinientas pesetas para las familias de los detenidos

Ayer, y en sendas embarcaciones, salieron más de cuatrocientos excursionistas a la isla de los Jorganes, llamada de Santa Marina.
Con una mar bellísima, y bajo la dirección de algunos cabos de mar de la Comandancia de Marina, se hizo el viaje.
En el altorzo de la isla se improvisaron fogones, y varios grupos de excursionistas hicieron las meriendas, consistentes en saldas paellas y tortillas, amén de los hermosos muelles que fueron pescados por los expedicionarios.
Igualmente se improvisó una cantina, con los víveres que generosos donantes aportaron al efecto, y que fueron consumidos por los "islenos", previo pago de su importe.
La "cantina" estuvo atendida por la bondadosa Manolita Vayas y por las "cantineras" señoritas Higuera y Luisa Ruiz, además de por una numerosísima "dependencia" espontánea, y los hermanos Leiza y sus esposas.
El día se pasó entre la más franca de las cordialidades, sin la menor nota de mal rifa. Se tiraron varias placas por profesionales y aficionados a la fotografía. Se hicieron votos por un porvenir más sonriente para los trabajadores y se cantó en todos los tonos.
A las seis se emprendió el regreso a Santander, con la misma tranquilidad en el ambiente y en el mar.
Los artículos vendidos en la cantina y donados por industriales santanderinos, han dado, junto con el producto de una rifa, cerca de quinientas cincuenta pesetas, que serán ingresadas en las listas de Izquierda Republicana, para ayudar a las víctimas y familias de los detenidos por los últimos sucesos de octubre.
Dado el éxito económico de esta excursión, se piensa hacer otra a la bellísima sierra de Parayzas.
Nuestra felicitación a los organizadores, Antonio y Manolita Vayas.
Lista de generosos donantes, a quienes damos las más expresivas gracias:
López Alonso, cincuenta litros de clarete.
Azpilicueta, igual cantidad de rioja.
Hijos de Torre, treinta y dos litros de vino blanco.
Antonio Tazón (hijo), doscientos paquetes de azúcar.
Ramón Sánchez, un litro de jerez, uno de moscatel, cuatro de vermuth de la Casa Félix García y un kilo de café marca Bolívar.
Oceja, un kilo de café.
Senén, cuatro litros de coñac y cuatro de anís.
"La Imperial", cien vienas.
Angel Collantes, dos litros de jarabe.
Godofredo Alonso, trescientas naranjas.
Unión Cantabra, diecisiete docenas de botellines de refresco.
"La Mundial", veinticuatro gaseosas pequeñas.
Niño de M. Bolado, cuatro litros de vino blanco.
Tayo Leiza, una botella de anís Zorrilla.
Manuel Toca, una botella panche Soto.
Gregorio Cisneros, un frasco espárragos Muerza.
Elíseo Sedano, dos quesos de Burgos.
Rafael Escandón, dos latas de melocotón Machaao.
Begoña, una botella de coñac.
Saverino Pelayo, una botella panche.
Bar Cosmopolita, un kilo y medio sardina en escabeche.
Varias prestaciones de utensilios y servicios.
También se recibieron los siguientes donativos en metálico:
Una comida Ramón Sánchez, 5,50; Mariano, 1; Amado, 5; Joaquín, 1; Borregán, 1; Ramón, 1; Ruiz, 2; Graña, 1; Vicario, 1; P. Rubio, 1; José Estébanez, 5; Carrera, 1; Neila, 2; Otaola, 1, y Santos, 0,25.
Otras aportaciones, como la de la rifa, ingresaron en la recaudación de las ventas.
El sorteo de la sorpresa correspondió al número 292, correspondiéndole a Higinio Calderón, quien dejó la suma a beneficio de los presos y sus familias.
El avance de liquidación de las cuentas de ingresos y gastos, arroja aproximadamente quinientas cincuenta pesetas, cuya cantidad ingresará, como decimos más arriba, en el fondo de Izquierda Republicana, para atender la aflictiva situación de las familias afectadas por el movimiento reivindicador de octubre.

Viaje de propaganda Marcelino Domingo, llega a Cádiz

CADIZ.—En el expreso llegó don Marcelino Domingo, acompañado de su esposa. Se trasladará mañana a Canarias, desde donde pasará al Marruecos francés, para entrar luego en la zona española.
Interviuvado por los periodistas, manifestó que a su regreso tomaría parte, en unión de los señores Azaña y Casares, en varios actos de propaganda política.
Hablado de la situación actual, dijo que ya había publicado la Prensa las impresiones que tuvo acerca de la solución dada a la crisis, que para él no tiene otro significado que la de una liquidación de la intervención de las derechas en Gobiernos de izquierda, y el avance hacia un Gobierno de auténticos republicanos.

EL SEÑOR
D. Mignel Vicente Fernández
Falleció en el día de ayer,
a los 53 años de edad.
Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica
R. I. P.
Su esposa, doña María Luisa Victorero López; sus hermanos políticos, César, Juana Victorero y Avelina Manrique; primos, sobrinos y demás familia,
Ruegan a sus amistades le encomienden a Dios en sus oraciones y asistan a la misa de alma que tendrá lugar el jueves en la iglesia de Lugar de Monte, por cuyos favores les quedarán eternamente agradecidos.
Santander, 8 de abril de 1935.

Inauguración de un puente

BARCELONA.—Quedó inaugurado ayer, domingo, con asistencia de las autoridades y la mayoría de cuantas personas forman la Junta del Gran Metropolitano, el gran puente metálico que une las barriadas de Horta y Santa Eulalia.
El mencionado puente viene a prestar un gran servicio, descomulgando otras vías, con lo cual se evitarán buen número de accidentes que venían registrándose por la aglomeración del tránsito.

Capítulo de sucesos

EN UNA REYERTA RESULTA UN HERIDO DE CONSIDERACION
En las primeras horas de la madrugada fué trasladado desde el barrio de Monte un joven de veinticinco años de edad, llamado Víctor López Sáinz, quien después de haber sido curado de primera intención, manifestó ante una pareja de la Guardia municipal que había sido agredido con un objeto punzante por Tomás Cusó Muñoz, del mismo barrio. Para justificar sus declaraciones, citó los nombres de varios vecinos.
En la Casa de Socorro se le apreció una herida inciso punzante en la región parietal izquierda.

OTRA ESCARAMUZA UN TANTO CANINA

Aquí no se anduvieron los protagonistas con objetos punzantes. ¡Para qué, teniendo unos dientes bien afilados! Y así, según se pudo comprobar por el Cuerpo médico de la Casa de Socorro, Antonio García Setién, marino y con domicilio en Puertochico, después de haber reñido con otro individuo en el Sardinero, tenía heridas en el brazo, por mordedura, y erosiones en la rodilla, que le fueron curadas de primera intención en dicho centro benéfico.

DETENCION DE UN MALEANTE

Los agentes de la Brigada Criminal detuvieron ayer por la tarde al conocido maleante Julio Alonso Gasco-Pujol (a) "Julio el Bobo", por considerar los agentes mencionados que "el Bobo" andaba por Maliaño preparando alguna cosa poco recomendable.
Pasó a la Comisaría, en cuyos calabozos dormirá por espacio de una quincena.

POR ESCRIBIR ROTULOS

También fueron detenidos en la noche del sábado último unos cuantos jóvenes, acusados de colocar letreros en la fachada de la Feria de Muestras.
Los detenidos son Pedro Rebuena Bermejo, Luis Gándara Lezcano, Alfredo Aguirre Sanz y Manue Ortiz San Emeterio, que han sido puestos a disposición del Juzgado correspondiente.

EL AUTOMOVIL DE UN CONDEJAL MONARQUICO DA UNA VUELTA DE CAMPANA

Ayer circularon por la ciudad unos rumores muy alarmantes sobre un accidente ocurrido al concejal monárquico don Francisco Camino, quien se dirigía a Torrealegva a pasar el día en un automóvil marca "Austin". Al parecer, si hubiéramos hecho caso de las primeras noticias, el conductor del vehículo, que lo era el señor Camino, había resultado muerto. Sin embargo, esta mañana se ha podido comprobar que el accidente no había pasado de una ligera vuelta de campana que dio el cochecito, resultando ilesos sus ocupantes.

Atraco al cobrador de un Banco

BARCELONA.—Esta mañana, cuando marchaba por la calle de París el cobrador del Banco de la Propiedad, Francisco Estradera, le salieron al paso dos individuos, que le pidieron cuanto dinero llevase.
El cobrador, lejos de amedrentarse, se opuso a la pretensión, y entonces los atracadores le amenazaron seriamente.
Francisco gritó y trató de librarse de ellos. Uno de los atracadores le hizo un disparo, alcanzándole la bala en el vientre.
Los atracadores huyeron.
El estado del herido es muy grave.

Roberto Alvarez
ABOGADO
Alameda 1.ª, 18
Teléfono 16-64

Accidentes automovilistas

MADRID.—En el día de hoy hubo dos accidentes automovilistas de alguna importancia.

Uno de ellos ocurrió a última hora de la tarde, en la Moncloa, donde un autobús que regresaba de la Sierra voló a causa de una falsa maniobra, resultando ocho viajeros heridos de consideración.

En la calle de Fernández de los Ríos, un autobús que marchaba hacia la Moncloa, por no arrollar a una niña hizo un viraje rápido y fué a estrellarse contra una camioneta que estaba parada.

La camioneta quedó destruída y sus restos alcanzaron a varios transeúntes, cuatro de los cuales sufrieron heridas de escasa importancia, no así el chófer del autobús, que está herido de consideración.
En cuanto a la niña, que quedó debajo del autobús, sólo sufrió una pequeña lesión en un pie.

La policía practica importantes funciones

BARCELONA.—La Policía ha practicado dos detenciones, a las que se atribuye una grandísima importancia, pues se supone que son los autores del atraco cometido no hace mucho tiempo en la calle de Urgell, como consecuencia del cual resultaron tres guardias muertos.
Los detenidos son Ricardo Valcárcel y José Garballiga.
Las autoridades guardan gran reserva respecto a este asunto.

Suceso en una carretera

VALLADOLID.—Un coche tirado por dos caballos se desvió en la carretera de Soria, por haberse espantado los animales en las proximidades de Cistierna, a dos kilómetros de Valladolid, y fué a chocar contra un poste de energía eléctrica, sufriendo sus dos ocupantes, Eugenio Cobos y un tío suyo, llamado Amadeo, lesiones graves.
Fueron atendidos por el médico de Cistierna, don Isaac Vera, que dió conocimiento al Juzgado.

En Madrid

Ha fallecido el general Picasso

MADRID.—El sábado se verificó el entierro del general Picasso, instructor del famoso expediente que tomó su nombre.
La muerte ha sorprendido a sus amistades, que no pudieron acompañar hasta la sepultura los restos del finado, porque cumpliendo la última voluntad del general, no se pasó aviso del fallecimiento a nadie.

Entrega de unas insignias

BARCELONA.—Ayer, domingo, a mediodía, se celebró el acto de entrega de las insignias de la Orden de la República al secretario político del alcalde, don Juan Pich Calarrieh.
Asistió una representación de elementos radicales, ostentando la del jefe del Gobierno, muchos concejales y amigos del secretario señor Pich.
Al final del acto, el alcalde, señor Pich y Pons, pronunció unas palabras de agradecimiento al Gobierno por la distinción de que ha hecho objeto a su sobrino y secretario.

Epílogo de un crimen

Una cesárea "post mortem"

MADRID.—En la clínica donde fué llevada al caer herida, ha fallecido la joven Concepción Ledo, que fué agredida, días pasados, por su novio en la calle de Antonio López.
Como la infortunada joven estaba embarazada, los médicos procedieron a practicar la operación cesárea "post mortem", sin resultado satisfactorio, porque el feto fué extraído muerto.

Con una y todo

Hallazgo macabro en un embutido

EL FERROL.—El obrero de la Constructora Naval, Francisco Galán, entregó en el Juzgado un dedo humano, con una, que había encontrado al partir unos embutidos adquiridos por sus familiares.
El Juzgado se incautó del hallazgo, y ha comenzado a instruir las oportunas diligencias para esclarecimiento del caso.

LA JORNADA TAURINA

LA NOVILLADA DEL DOMINGO EN MADRID.—DOS AVISOS A IGLESIAS Y UNA OREJA A SOLORZANO

Madrid.—Lleno rebosante, a pesar de la gran función que anunció la Empresa de Vista Alegre.

Anteñeta Iglesias, Niño del Barrio, Solórzano y Moratello no justificaron plenamente el buen deseo del público. Sólo Eduardo Solórzano, en su segundo, consiguió, después de una vistosa faena de muleta, precedida de unos majestuosos lances de capa al estilo moderno, del temple y de las manos bajas, cortar la oreja de uno de sus novillos.

Los demás no estuvieron, ciertamente, a la altura de las circunstancias.

Anteñeta Iglesias recibió a su primero con una serie de lances atropellados, embarrullados, sin estilo alguno, que el público protestó justamente. Fué premiado con un aviso. Por fin, el animalito se muestra aburrido de soportar tanta cosa fea. (Bronca formidable).

En su segundo repitió una serie de lances al estilo de los anteriores, encerrado en tablas y con su correspondiente dosis de miedo. Con la muleta anduvo despegado, incierto, y cuando suponíamos que iba a empujar los pasados errores, pinchó tan fuertemente que el novillo, indignado, espucó el acero. Otro igual a continuación. Otro barreamiento. Otro tirando materialmente el estoque. Otro echándose fuera. Dos intentos de descabello. Un aviso y tres descabellos más. (Enorme bronca).

El Niño del Barrio, siempre voluntarioso y valentón, echó alegría a su torero de capote. Lo intentó todo, aunque con escasa fortuna, seriamente molestado por el viento fuerte que impedía todo lucimiento.

Oyó la primera ovación de la tarde, después de una serie de apretadas verónicas a su primer enaño, repetida después de un valiente quite. Con la muleta, en este tor, realizó una sobria faena, valiente y cerca, y ajustándose al toro, y se deshizo de él de una buena estocada y un descabello. Fué ovacionado p saludó desde el tercio.

En el sexto de la corrida, que fué cobardón y huido, templó el Niño dos verónicas finas, que se aplaudieron fuerte. Luchó valentón con la mansedumbre del cuneigable, que buscaba todas las salidas imaginables, y lo despenó de un pinchazo hondo, una estocada algo caída y un descabello. (Muchas palmas). En quites bulló alegre toda la tarde.

Solórzano fué el héroe de la jornada. En su primero echó el capote al suelo en una serie de bonitas verónicas. Intervino en un quite a la caída al descubierta de un picador. Con la muleta estuvo breve y mató de una estocada perpendicular, terminando con la vida del animalito al sexto intento de descabello. Hubo palmas en premio, sin duda, al buen estilo apuntado con el capote.

En el penúltimo, cuando ya ciertamente nos aburríamos todos, el mejicano puso al público de pie en una serie magistral de apretadíssimas verónicas, echando las manos al suelo, torando con una lentitud y un temple extraordinarios. (Ovación de las de verdad). Repitió en el primer quite con otras cuatro de la misma marca y las palmas se repitieron. Tomó las banderillas, y muy valiente, en los medios, clavó dos pares, si no muy buenos de colocación, excelentes de ejecución. Y con la muleta, después de brindar al concurso la muerte del novillo, realizó una faena en la que hubo de todo lo fino y lo bueno en la efecística escuela del "parón". Muy sereno, muy torero, aprovechó cuando quiso las excelentes condiciones del novillo, que se dejó tocar a placer. Dió un pinchazo alto y una stocada entera, ligeramente perpendicular, que hizo rodar al novillo sin el concurso del puntillero.

Naturalmente, que después de esto hubo corte de oreja, ovaciones y vuelta al ruedo, con el consiguiente arrojé de prendas de vestir y de beber, pues si no recordamos mal, por tercios del tendido seis cayó a los pies del torero una bota repleta de buen mosto, que no desairó el mejicano. ¡Bien, Solórzano, bien!
Moratello, valentón, pero menos cuajado todavía, cumplió muy discretamente su cometido toda la tarde. Toreó cerca con la capa y con la muleta. Al primero suyo le dió una serie de buenos lances, le sujetó

CAUSA PARA MAÑANA

Perdida de un perro

INGERENCIA

Llega hoy a mis manos, tarde, en verdad, para la cortesía del acuse de recibo, un jocoso comentario que el magnífico estilista «Polibio» ha escrito en «El Diario Montañés» del 22 de marzo, sobre mi artículo titulado «Decálogo del buen republicano», que el «Heraldo de Madrid» y LA REGION, de Santander, publicaron hace ya unas fechas. Ge lo ha enseñado al camarero, que me hora con su colaboración, según el feliz descubrimiento del bustre literario que me comenta, y el buen compañero, entre café y copa servidos en una y otra mesa, me ha dicho que la ingeniosa y fina «polibiana» no tiene réplica, por una razón muy sencilla: porque nuestro artículo—el del camarero y mio—iba dirigido a los republicanos, que son los capacitados para censurarlo, y por tanto, sin interés para nuestro gracioso comentarista.
Por lo demás, lamento muy de veras no poder seguir el consejo que tan galantemente me brinda «Polibio», de que emplee mis preciosos ocios, ¡qué Versailles! en hacer solitarios y no en redactar decálogos; porque esos decálogos y otros desperdicios por el estilo, me propicianan la soldada mensual, y los solitarios, en cambio, no dan de comer, que yo sepa, ni permiten acrecentar los ingresos que oñ os logran tras una barrica de cajas de cartón, pongo por ejemplo. Mi colaborador y yo tenemos forzosamente que seguir escribiendo decálogos para ir viviendo ¡perramente!
Madrid, 6 IV-35.

VALENCIA.—Se lidiaron novillos de Soler, que cumplieron.

Venturita estuvo superior con el capote en ambos y bien matado. Con la espada estuvo bien. Escuchó aplausos.

Rafaelillo estuvo superior en todo, cortando la oreja de su segundo.

Jaime Blanch, mal en los dos, escuchando algunos pitos.

BARCELONA.—Los novillos de Sotomayor resultaron mansurros y broncos.

Gil Tovar, que abandonaba su vida de novillero, toró bien con el capote, siendo ovacionado. Con la muleta estuvo breve, y matando tiró a salir del paso.

Cayetano Palomino, muy valiente con el capote y la muleta, y dedicado con la espada. Escuchó palmas.

El francés Orland tuvo una actuación desigual, pero toró de cerca y voluntarioso.

GRANADA.—Los novillos de Sarga resultaron buenos.

El Niño de la Venta y Juan Tirado, bien. Rodrigo Torres, desafortunado. Escuchó un aviso.

ALGECIRAS.—Novillos de Villamaría, que estuvieron regulares.

José Fuentes, novillero de la localidad, estuvo desgraciado. Escuchó tres avisos en su primero, y en el segundo oyó algunos pitos y dicterios muy sabrosos.

José Ramírez estuvo superior en sus dos novillos, cortando orejas y cabo.

ZARAGOZA.—Fueron lidiados tres novillos de Santos y tres de Arjón, que resultaron desiguales de tamaño y de temperamento.

Gustavo Bahamonde se mostró muy valiente con el capote, siendo ovacionado. Al dar un lance fué cogido por su primero de modo aparatoso. Recibió un puntazo en la ingle derecha y fuertes varetazos. Pronóstico leve.
La corrida fué despachada por José Paje y Mario Cabré, sin pena ni gloria.

AUDIENCIA

Mañana se verá en la Audiencia la causa instruída por el Juzgado de Reinosa contra Epifanio González Lantero, por delito de homicidio, y para quien el fiscal pide la pena de catorce años y ocho meses de prisión, más veinte mil pesetas de indemnización.

Se ha perdido un perro mastín, gran tamaño, color negro. Atiende por BLACK. Se gratificará su devolución a bordo del «SAC 2.º».

LA JORNADA DEPORTIVA DE AYER

En los Campos de Sport

Ciento ochenta minutos de balompié

TRADUCIDO ESTA VEZ EN SU VALOR ABSOLUTAMENTE LITERARIO.

No hemos escrito esta vez el neologismo deportivo, incorporado a nuestro diccionario de la lengua, dejándonos llevar de ningún afán depurador, ni de ningún propósito purista.

Para nosotros, las palabras han tenido siempre un semblante especial, una fisonomía propia que las distingue entre sí tanto como el mismo sonido. Y la voz esta de "balompié" salvando, por supuesto, todos los respetos que nos ha merecido y nos merece la memoria de su insigne autor, nos ha parecido tan incolora, inodora e insípida, tan inexpressiva y huérfana de contenido, aparte de su íntima fealdad fonética, que muy rara vez se nos ocurre usarla, prefiriendo el barbarismo

to, en su valor absolutamente literario. Esto quiere decir que nos parecieron las tres horas demasiado largas.

LA TEORIA DEL PENALTY

La jornada tuvo un aspecto dramático. Estábamos tan acostumbrados a ver en los Campos de Sport este año hacer a los equipos lo que les venía en gana dentro del área, y a los árbitros mangas y capirotos del código penal deportivo, que habíamos llegado a olvidarnos de que el penalty era una sanción aplicable en el fútbol.

Pero ayer, lo recordamos, gracias al opositor a árbitro que dirigió el encuentro Racing Santoña, que nos brindó tres aspectos distintos del penalty: el penalty de la indulgencia, el super penalty y el penalty de la compensación.

El primero, contra el once local, sirvió para que los impunistas hicieran gala de la bondad inefable de sus generosos sentimientos, creyendo que en un partido amistoso las penas máximas no deben tener aplicación y el balón debe por cortesía indultar al reo, tomando la más benévola trayectoria posible.

El superpenalty puede asentar un caso de jurisprudencia deportiva. El Racing, en uno de sus acosos a la meta santonesa, lanzó un fortísimo tiro que el portero no podía detener, porque había hecho una salida alsa dejando la portería abandonada. Pero surgió un jugador que en una misma línea de goal detuvo la pelota con las manos. ¿Fue goal? En realidad, como tal puede considerarse puesto que nadie podía detener el balón como no fueran las manos que lo detuvieron, sin disfrutar de una inmunidad de las del guardameta. Pero si para que se produzca el goal es preciso que el pelotón pase todo el por la raya, el hecho exacto es que esta vez no llegó a pasar. ¿Fue penalty entonces? El alumno de árbitro, con un recto criterio de la severidad, creyó más justo prescindir de la intervención arbitraria del equipier, dándole por no existente en aquel acto, y conceder goal, que castigar hipotéticamente la falta con la pena adecuada que podía ser o no llegar a ser goal.

El de compensación fué silbado para contrapeso del anterior, del que no llegó a tirarse, por una de esas faltas inocentes y claramente involuntarias, que el buen árbitro no debe ver nunca, que sirven para apuntarse un tanto, como el que se apuntó el Santoña.

CUATRO PALABRAS MAS

Prescindiendo de estas sugerencias, el partido careció de interés. Con decir que las víctimas del accidente ferroviario del campeonato de España pusieron en la brega una buena voluntad, no poco entusiasmo y una plausible rapidez, que hicieron una labor estimable de conjunto, premiada con tres tantos; con añadir que el reserva racinguista nos gustó muy poco, a pesar de los cinco goals de buena ley que hizo; que García fué espectador inofensivo y que a sus compañeros de línea los encontramos demasiado lentos; que Alonso sigue siendo la imagen viva de la inapetencia deportiva, y que el otro extremo que se probaba no logró convencernos, habremos dicho cuanto teníamos y podíamos decir de este encuentro.

LOS OTROS

Los otros, fueron los del Tolosa y los de Colindres, que hicieron una eliminatoria relativamente movida en el primer tiempo, y francamente vulgarísima en la segunda mitad, durante la cual los forasteros nos dieron la perfecta sensación de ser un equipo formado por diez backs de buen despeje y el portero.

El resultado de este partido fué de dos a uno, favorable al Tolosa.

EL MARCADOR

Fué el verdadero protagonista de la tarde. A él iban subiendo los goals de Chamartín, que era lo que tenía suspensa la atención de la gente, desinteresándola en parte de la película que pasaba ante sus ojos.

El ingenuo, impresionable y voluble aficionado, recibió con una leve sonrisa irónica la llegada del primer tanto relámpago madrileño. Socarronamente, perversamente, exclamó: "El Racing sigue jugando admirablemente. El Madrid sigue apuntándose goals."

Más tarde el tres dos tuvo un sonido de clarín guerrero. La sonrisa se trocó en un gesto heroico. "¡Ya son nuestros! ¡A comerse los merengues!"

Ahora queda, bajo el satisfactorio honroso resultado, el amargo sabor que deja el recuerdo de las cosas que estuvieron en un tris que fueran nuestras, pero que no llegaron a serlo.

Kick.

En Chamartin

El Madrid vence dificilmente al Racing

MADRID. — Nosotros los aficionados al fútbol; nosotros los que residimos en Madrid, le debemos una gratitud al Racing de Santander, porque en todos los partidos que este equipo animoso juega en la capital de la República, pone tal entusiasmo, hace tal derroche de buena voluntad, que los muchos partidos que esta temporada le hemos visto jugar, en todo ellos ha habido un algo de emoción que, en definitiva, es lo que anima toda manifestación de carácter deportivo.

Parecía que el partido que ayer había de celebrarse en Chamartín no había de tener "color", pues el Madrid nos había demostrado en su anterior exhibición frente al Athletic de Bilbao que se hallaba en su momento y el Racing, si bien había demostrado en sus últimos partidos que estaba dispuesto a alejarse de la cola de la clasificación, distaba mucho de ser el enemigo que inquietase al destacado "leader" de la primera división.

Pero el Racing de Santander, que

en el primer tiempo sólo pudo desenvolverse con mediocidad ante los ataques madridistas, en el segundo tiempo su línea media, su magnífica línea media, se impuso de tal manera, que en varios momentos se vieron en gran peligro todas las posibilidades del triunfo destacado del Madrid.

En el primer tiempo el Madrid sorprendió (nunca mejor empleada la palabra) al Racing, y a los treinta segundos justos de juego, Losada, aprovechando un fallo de Ibarra, lanzó un tiro por bajo que batió a Pedrosa, que no pudo ni siquiera sospechar el peligro. El juego se hizo rápido, pero los medios madridistas impusieron un dominio a su favor. Mucho tiempo transcurrió, casi media hora, hasta que Emilín cruzó un balón muy cerca ya de la línea de fuera, y Regueiro, que venía lanzado, fué el encargado de marcar el segundo tanto para el Madrid.

Todas las posibilidades del Racing se estrellaron durante esta primera mitad ante la labor de Quincoces, que aún no recibió de Ciriaco la colaboración que hizo célebre a esta pareja de defensas internacional. Bien es verdad que los delanteros del Racing demostraron poca profundidad en sus avances, y sobre todo una falta absoluta de ideas del remate.

En el segundo tiempo cambió, como hemos dicho, totalmente la fisonomía del partido. Al minuto justo de haberse puesto en juego el balón, Arteché, que se había corrido hacia el puesto del interior derecha, marcó el primer tanto para los santanderinos, en medio del entusiasmo de este grupo de montañeses, que asiste a todas las exhibiciones de su equipo para animarle con su típico y ya popular grito de guerra.

El Madrid se creció ante esta contrariedad, pero no pudo franquear con facilidad la línea media santanderina y mucho menos la defensiva, pues Ceballos actuó con energía y hasta, si se quiere, con un poco de violencia, extraordinaria. A los veinte minutos, Regueiro, en una jugada personal, recibiendo en su iniciación la colaboración de Eugenio, marcó el tercer tanto para el Madrid.

La lucha se hizo emocionante, pues los racinguistas no cesaban de atacar de una manera desordenada, pero constante, a la meta madridista, y si bien Quincoces no se mostró con la misma seguridad y ductilidad de siempre, Ciriaco no fué un hombre seguro y sobre todo Alberti, en su afán de hacer gestos heroicos dejó bastante que desear.

A los treinta y cuatro minutos de este tiempo, Cisco, completamente solo lanzó un tiro por bajo y Alberti se lanzó en plongeón adelantado para detenerlo, pero no calculó sin duda bien la velocidad del balón y éste se le escapó de las manos pasándole precisamente por encima.

Ni que decir tiene que esta nueva aproximación al empate produjo en el equipo madridista la natural inquietud, y todas las líneas denotaron ya un cansancio que en otro momento hubiera podido serle de fatales consecuencias.

Germán, el medio centro santanderino, fué el amo de la situación en este segundo tiempo, y puede decirse que llegó incluso a anular a su contrario Bonet.

El Madrid, como ya hemos dicho, en el segundo tiempo denotó una fatiga que de tener confirmación en los partidos que le quedan por jugar, puede serle de fatales consecuencias.

Alberti, su guardameta, cuya actuación frente al Athletic de Bilbao nos mereció toda clase de elogios, en ésta que pudiéramos llamar su confirmación, nos ha desconcertado un poco, pues e hemos encontrado bastante inseguro.

Este jugador húngaro, que indudablemente es valeroso, parece que trata de abusar de esta cualidad, y en algunos momentos se excede en su buen deseo y le imprime a las jugadas un signo de tragedia que puede serle doloroso y perjudicial. En dos o tres ocasiones, sin que fuese necesario, salió cuando el contrario le tenía ya ganado el viaje, y esto, dadas las modalidades de violencia que algunas veces adquiere el fútbol español, no sería de extrañar que le costase un disgusto.

La Igualdad

Cooperativa Obrera Alparagatera

Trabajador: pide siempre a tu tendero, alpargatas marca LA IGUALDAD

DESPACHO: Calle Segismundo Moret, 17, bajo. Domicilio social: Casa del Pueblo

El arbitraje fué discreto, y no merece ni elogios ni censuras. Gracias al entusiasmo del Racing de Santander, lo que tenía que haber sido una tarde gris de fútbol, se convirtió en una jornada emocionante.

Los equipos estaban formados de la siguiente forma: Madrid. — Alberti; Ciriaco Quincoces; Pedro Regueiro, Bonet, Leoncito; Eugenio, Luis Regueiro, Losada, Hilario y Emilín. Racing de Santander. — Pedrosa; Ceballos, Ibarra; Germán, Ruiz; Pombo, Fuente, Arteché, Larriñaga y Cisco.

Joaquín SORIANO

Señorita:

Puede usted ser artista. Sólo con acudir al estudio de Variedades "MONTFERRER" ATARAZANAS, 17, 1.º Enseñanza gratis (Horas de 4 a 8 tarde) Teléfono, 28-60

HERMANOS PALACIO

CALZADOS

EL BLANCO Y NEGRO TORRELAVEGA

Para muebles baratos

4 CAÑOS

TORRELAVEGA

ALMACENES ROMERO

Sobrino de Julián Hernández

Próxima inauguración de sus grandes almacenes de Paquetería, Tejidos y Géneros de punto. Sección especial de Loza, Cristal y Porcelana. Precios sorprendentes

Atarazanas, 10 y Juan de Herrera, 1

Arenas, 0; Athletic de Bilbao, 1

BILBAO. — El partido entre los dos rivales vizcaínos ha sido de una gran emoción.

Ha ganado el Athletic por un tanto a cero.

En el primer tiempo el juego ha sido muy movido, y en él ha conseguido Iraragorri una formidable

escapada y el único goal para su equipo.

El Arenas se ha defendido fuertemente, y sobre todo, su portero Egusquiza ha hecho grandes paradas, gracias a lo cual el tanto no ha sido muy limitado a favor del vencedor.

Copa de España "amateur"

JUPITER, 4; C. D. GUECHO, 0.

BARCELONA.—En el campo del Jupiter contendieron el propietario del terreno y el C. D. Guecho en match correspondiente al torneo amateur Copa de España. Venció el cuadro local por cuatro tantos a cero.

A los tres minutos García marcó el primer tanto y a los diez Perpiñá el segundo.

En la segunda parte García elevó a tres el tanteador a los veinticinco minutos. Y un poco después Diego obtuvo el cuarto goal. El partido fué fácil para los catalanes. Del Guecho destacaron únicamente los dos extremos. Los mejores del Jupiter fueron Rosalens y Bayo.

SEVILLA, 3; BETIS, 1.

CADIZ.—Por acuerdo de la Federación regional, se jugó en el campo del Mirandilla el desempate Sevilla-Betis, correspondiente al torneo amateur de la Copa de España. Venció el once blanco por tres tantos a uno, y fué netamente superior al Betis.

Marcó los tres tantos del Sevilla, Palencia. A los quince minutos de la primera parte y veinte y veinticuatro de la segunda, respectivamente. El gol del Betis, que significó el empate a uno, lo marcó Heredia a los diez minutos de comenzado el segundo tiempo.

Se pone en conocimiento del público, que acaba de llegar el jefe de compras del comercio de tejidos,

"El Piso" Plaza Vieja, 6, 1.º

el que ha traído innumerables artículos de temporada, que se liquidan a precios muy económicos. Esta casa sigue con su norma de tener el máximo de economías en sus gastos, para que sus clientes encuentren el máximo de economías en sus compras.

No se encontrarán lujos ni comodidades, pero por ello mismo, siempre encontrarán precios más baratos que en ninguna otra parte, en

"El Piso" Plaza Vieja, 6, 1.º

COMPañIA, 6.

No hay modo que nadie pueda competir con esta Casa, porque durante este mes, lo dedica a vender saldos a mitad de precio.

Gran Kursaal «La Tierruca»

SEGISMUNDO MORET, 7.—Teléfono, 35-32.—SANTANDER

Hoy, despedida de

Bella Gonzalito

Mañana, grandioso debut de

VIOLETA SANZ

Escultural Estrella Frívola

Todos los días variadas 7 tarde y 10, 11 y 12 noche Domingos y días festivos sección a las 7 de la tarde

CAFE CANTABRO BURGOS, 1

Teléfono, 36,57

El predilecto de las familias. Café expres, licores de las mejores marcas.

El jueves, despedida de

EMILINA TORRES

Colosal éxito de FAUST

Todos los días secciones a las siete y media y once.—Domingos y días festivos, sección de moda a las seis.

LA JORNADA DEPORTIVA DE AYER

En Valencia

El Valencia vence en Mestalla al Athletic madrileño

VALENCIA. — Este encuentro ha tenido un primer tiempo de juego violentísimo por ambos bandos, que impidió por completo que los espectadores presenciaran un buen fútbol.

A los diecisiete minutos el defensa levantino Juan Ramón, en una jugada desgraciada se lesiona, y se retira del terreno. Queda el Valencia con diez jugadores y el Athletic aprovecha la circunstancia para presionar la puerta de Nebor. El juego se endurece, y el árbitro tiene que intervenir repetidas veces, pues las violencias son continuas por ambas partes.

A los veinte minutos, en un avance valenciano Goiburu pasa a Torredeflot y éste lanza un tiro fortísimo que vale el primer tanto de los locales.

Sigue el juego duro y poco vistoso. Cinco minutos después sale de nuevo al campo Juan Ramón; pero nada más ponerse en juego entra a Elicegui, cae al suelo y se fractura un brazo. Es retirado del terreno, donde, naturalmente, no vuelve a reaparecer. El público protesta ruidosamente y abraza a Elicegui, y a Lafuente por considerarlos culpables de la lesión de Juan Ramón. Sin

En Sevilla

Un gran triunfo del Betis sobre el Español

SEVILLA. — En el campo del Patronato, el Betis tuvo ayer uno de sus mejores triunfos, al batir brillantemente al Español por el tanteo de cinco a cero.

En el primer tiempo domina totalmente el equipo sevillano, y la defensa española se desenvuelve con grandes dificultades. La línea media del Betis funciona a la perfección, y hace excelentes servicios a la delantera.

Sin embargo, se marca un solo tanto en esta parte. Su autor es Unamuno, al recoger un buen pase de Peral, a los dieciocho minutos.

El segundo tiempo es de características análogas a los delanteros béticos actúan con mayor seguridad. A los cinco minutos Timimi obtiene el segundo tanto. Sobreviene el tercero diez minutos después y es obra de Unamuno en jugada personal.

Transcurridos cinco minutos, el delantero bilbaíno pasa admirablemente a Adolfo, y éste marca el cuarto tanto. Finalmente, cuando faltan ocho minutos, Rancel, oportunísimo, recoge un balón devuelto por el travesaño y eleva a cinco el tanteo.

El Español ha causado una impresión muy pobre. Los dos debutantes, Vila y Quesada, gustaron. El primero, a pesar del fuerte tanteo en contra, demostró ser un buen meta, y el interior portorriqueño acusó excelente estilo. Arbitró Iglesias, regularmente.

En San Sebastián

El Oviedo vence al Donostia en el campo de Atocha

SAN SEBASTIAN. — En el campo de Atocha se ha celebrado el partido Donostia Oviedo, que terminó con la victoria de los ovetenses por cinco tantos a tres.

El partido ha tenido dos tiempos completamente distintos. En el primero los donostiarras se encontraron con un equipo falto de ánimo y decisión, y lograron realizar un buen juego y dominar al contrincante. En la segunda parte, el Oviedo hizo una labor magnífica, especialmente por parte de su línea delantera, y logró "embotellar" a su enemigo y vencer.

La primera parte finalizó con tres tantos a uno a favor del Donostia. A los cinco minutos de juego consiguió marcar el Oviedo su primer gol por mediación de Lángara, al

rematar un buen centro aprovechando la indecisión del portero donostiarras.

A los veintitrés minutos saca Amadeo un golpe franco y recoge Cholin, que lanza un magnífico tiro y logra el empate. A los treinta y tres minutos Ipiña lanza un chut desde lejos y Cholin "le ayuda" con la cabeza, marcándose así el segundo goal de los locales.

A los treinta y siete minutos se logra el tercero y último tanto donostiarras por obra de Cholin.

En el segundo tiempo el Oviedo da la sensación de ser muy superior a su contrario. El Donostia comienza a "flotar" por el terreno, y los asturianos se imponen netamente.

A los siete minutos Lángara logra un goal de bandera, que arranca una formidable ovación por parte del público. A los trece minutos se logra el empate por mediación de Herrerita. A la media hora, el mismo Herrerita marca por cuarta vez para los asturianos. Y a los treinta y siete minutos, en un corner sacado por Emilián logra Herrerita aumentar la victoria del Oviedo.

En Barcelona

El Barcelona es derrotado por el Sevilla

BARCELONA. — En el campo de las Cortes, el Sevilla derrotó por tres tantos a dos al Barcelona, que jugó el peor partido de la temporada.

El primer tiempo el de dominio barcelonista. Al cuarto de hora de juego Ventolrà, en una excelente jugada personal, marca el primer tanto. Apenas transcurrido un minuto, Escolá eleva el tanteo a dos.

Se producen algunas arrancadas del Sevilla, que se impone lentamente. Como consecuencia de ellas Torrontegui, a los veinticinco minutos consigue el primer goal del Sevilla.

A los diez minutos del segundo tiempo, se lesiona López, quien abandona el campo para reaparecer poco después.

A los veintitrés minutos, Campanal, en una jugada codiciosa, obtiene el tanto de la igualada.

A partir de este momento el Sevilla se hace dueño de la situación, y se sitúa en el terreno de los catalanes. A los treinta y siete minutos Cortón marca el goal del triunfo. Tres minutos después Berkessi se retira quejándose de fortísimos dolores en el pecho. Ocupa su puesto Lecuona y el de éste Ramón.

El match comenzó bien, pero fue degenerando progresivamente. Ya hemos indicado que el Barcelona jugó un pésimo partido. Así y todo habría podido adjudicarse los dos puntos si hubiera tenido un guardameta nada más que regular bajo los palos.

NEILA Calle del Peso, número 10

Vendo más barato que en las liquidaciones, Percales, Tobralcos y toda clase de tejidos de algodón :: Géneros de punto y Confecciones :: Camisería de caballero baratísima

Trabajador: compra tu ropa de trabajo en esta Casa

Calle del Peso, número 10: NEILA

LOS RESULTADOS DE LA SEGUNDA DIVISION

Hércules, 3; Osasuna, 0

ALICANTE. — En el partido celebrado ayer en el estadio Bardin, el Hércules derrotó con facilidad a Osasuna, por tres tantos a cero.

En el primer tiempo presiona constantemente el team alicantino. A los siete minutos, Tatono avanza y dribla a varios contrarios, pasando finalmente a Vázquez, el cual envía el balón a la red.

Veinte minutos después Tatono cede a Irlé y éste desde cerca de la puerta centra y da ocasión a que Blázquez empalme la pelota a las mallas. Con dos a cero concluye el primer tiempo.

Iniciada la segunda mitad, y antes de que transcurra un minuto, Tatono recibe un pase de Irlé y avanza. Cerca de la meta pierde el balón, pero Blázquez, que ha cedido al extremo derecha recoge la pelota, y obtiene el tercero y último goal.

El partido ha tenido dos fases. En general, el dominio ha correspondido en ambas al Hércules, pero ha sido bastante mejor la primera que la segunda. El Osasuna no ha dado sensación de peligro.

Sus tres medios han sido los mejores. En el Hércules destacaron el trío defensivo, la línea media y el ala derecha.

Cinco minutos antes de terminar el encuentro, el defensa alicantino Macía, sufrió una lesión leve en una ceja a consecuencia de un cabezazo.

El Valladolid vence al Murcia

VALLADOLID. — Se ha celebra-

Bar BILBAO

Atendido por su dueño
Paco, antiguo dependiente de EL CENTRO

Especialidad en: Café Exprés y Vinos directos. - Tapas variadas.

Arcillero, 7. Telef. 19-95.

Gran Bazar España

Detrás de Correos, esquina a Somorrostro

Especialidad en servicios para Bares y Fondas. Vagillas y Cristalerías a precios increíbles.

Vajillas, a..... 32,00 pesetas.
Cristalerías, a... 4,95 »

Inmenso surtido en Artículos para regalos.

Precios sin competencia. Visítenos y se convencerá

COMPRA DE ORO EN SANTANDER

Aprovecharse de la subida del oro. Se halla en ésta un importante comprador de oro, joyas, piedras preciosas y monedas. Por coger en estos días una subida grande el oro, lo paga a precios nunca vistos. Ahora es la ocasión de deshacerse de todos los objetos que estén fuera de uso. Dirigirse: Hotel Victoria, Alarazanas, 5.-Teléf. 2183. Señor Suárez.

tanos termina con un fulminante remate de Ciniano, que consigue el primer tanto de la tarde.

Pocos momentos después replica el Murcia, y el interior izquierda de este equipo consigue la igualada a un goal.

Vuelve a dominar el Valladolid, y momentos antes de terminar esta parte Suzueta consigue el segundo goal de los locales.

El segundo tiempo es de juego nivelado. A los ocho minutos Romero consigue el tercer goal vallisoletano. Poco después se castiga con un golpe franco al Valladolid, y al lanzarlo el interior derecha del Murcia consigue el segundo goal para su equipo.

Momentos antes de terminar, Emilián marca el cuarto goal del Valladolid, y último de a tarde.

Abrumadora derrota del Sabadell en Balaidos VIGO. — En el campo de Balaidos se ha celebrado el partido Sabadell Celta. Terminó con el triunfo de los locales por el elevado tanteo de seis a uno.

Como refleja el resultado del encuentro, el Celta tuvo una magnífica actuación y dominó intensamente a su adversario. El Sabadell decepcionó al público, pues su actuación

ANUNCIOS POR PROFESIONES

Tarifa económica y especial

Bares

POR TRES PESETAS de consumición, viaje gratis y pensión completa por tres días, a las fiestas de San Isidro. — BAR CARRAL. — Doctor Madrazo.

BAR COSMOPOLITA, Bailén, número 4. Propietarios, Mata y Fabián, antiguos camareros.—Especialidad en café exprés. Manzanilla, Blanco de la Nava y licorea de las mejores marcas.

Abogados

SANTIAGO ARENAL. — Blanca, número 17. Consulta: miércoles, jueves y viernes, de cuatro a ocho.

VARIOS

Herniados

Curación inmediata, sin aparatos molestos ni operaciones cruentas, ni medicamentos. Detalles gratis. Apartado, 10.040, MADRID.

Fruterías

FRUTERIA "LA ROSITA". Pan, huevos, frutas, y hortalizas de todas clases.—San Fernando, 46.

Muebles

ECONOMICOS.—Plazos y contado, número 28. Casa Maté.—Alameda Primera.

Oferta

EN CASA PARTICULAR, admitiría uno o dos huéspedes. Pensión completa o sólo dormir. Muy económico. Alta, núm. 13, tercero.

Enviamos gratis

publicación novísima teoría IMPOTENCIA. Su curación, y medios de evitarla. A todo el que lo solicite del APARTADO 10.040, MADRID.

¿Queréis tomar un buen café exprés?
Visita EL CENTRO
¿Queréis saborear los mejores vinos?
Visita EL CENTRO
¿Queréis comer las mejores tapas?
Visita EL CENTRO
Todos a EL CENTRO
Rualasal, 2-T. 16-66

LA CASA DEL MAHON
Alarazanas, 6

Vende los mejores Buzos, Chaquetas y Pantalones de Mahón. Camisas a precios sin competencia. Disponiendo de maestro cortador, hace toda clase de confecciones a la medida. Única Casa en su clase que garantiza sus confecciones.

Visite LA CASA DEL MAHON sin compromiso de compra y se convencerá de nuestra afirmación.

NOTA IMPORTANTISIMA.—A todo cliente que presente el cupón-anuncio de LA REGION, se le hará un descuento de 0,50 céntimos en la compra de un BUZO, CHAQUETA o PANTALON

VALE por 50 céntimos de descuento.

Próxima apertura de la Casa

MARIANO

Compañía, número 14

Ultimas novedades en tejidos, géneros de punto y paquetería

NUESTRA INFORMACION TELEGRAFICA Y TELEFONICA

La jornada política de ayer se distinguió por su falta de expresión, excepto las declaraciones del diputado socialista señor Besteiro, que, disciplinadamente, dice lo que es permitido decir, según su conocida posición

DON JULIAN BESTEIRO HACE DECLARACIONES A VARIOS PERIODISTAS

Madrid.—Varios periodistas han visitado al ex presidente de las Cortes Constituyentes, para interesar su opinión sobre varios asuntos de la actualidad política española. El señor Besteiro ha manifestado que no conoce las referencias que de la Prensa sobre la vuelta de su minoría al Parlamento.

Un periodista le preguntó: —¿Qué opina usted sobre ello? —Lo mismo que he opinado siempre en este asunto. Por mí estaríamos desde el primer momento en nuestros escaños; no en actitud de colaboración, eso no; pero sí para defender los intereses de nuestro partido.

El señor Besteiro dijo que debían hablar de otro tema. Y dice emocionado y con infantil alegría: —Vivo en estos momentos mi "euforia". Yo los esperaba, como muchos; pero esa actitud de la Ceda, de terrible encero, de amor a la venganza, me tenía en un estado de ánimo horrible. Hoy ya creo que podremos respirar tranquilos. Se acabaron las ejecuciones.

—¿Cree usted, efectivamente, que ya no hay que temer más ejecuciones? —Desde luego—contestó—. Todo lo hace esperar así. Si no, ¿para qué la crisis? Refiriéndose a la actitud de las derechas dijo que los elementos que constituían el anterior Gobierno, y especialmente la Ceda, se han ofuscado y medido mal el terreno. En primer lugar, cuando pase algún tiempo, no creo que los más recalcitrantes entre sus mismos correligionarios podrán aprobar la actitud de intransigencia en que se colocó el partido frente al acuerdo ministerial favorable a la concesión de los indultos. Ha transcurrido medio año desde los sucesos de octubre, y eso, unido a la naturaleza de las sentencias y a los informes del Tribunal Supremo, quita a la actitud de los ministros opuestos a la concesión de los indultos toda base de justicia y hasta todo fundamento de piedad.

El ex presidente de las Cortes considera antipolítica la posición de esos grupos de derechas, y dice que, por otra parte, la ocasión era la menos adecuada para reclamar un fortalecimiento de las posiciones gubernamentales.

Considera que ni el volumen de la representación parlamentaria ni la historia de los elementos que la constituían, podían autorizar a la Ceda a reclamar predomios gubernamentales desmesurados. Dice que las faltas cometidas por estos elementos han de traducirse en un sensible quebrantamiento de su posición ante el Parlamento y ante el país.

La Ceda—agregó—ha deshecho en un día su labor de muchos meses. No confía el señor Besteiro por el triunfo de las izquierdas en los errores del adversario, sino que es preciso ofrecer soluciones definitivas, y si esto no es posible, indicaciones del camino a seguir para hallar esas soluciones. Los triunfos de las izquierdas han de ser obra de las izquierdas mismas.

—En suma—continúa—: la coyuntura es favorable para la política de las izquierdas; pero hay que saber aprovechar, y para ello los viejos tópicos no sirven. Con respecto a la estabilidad del Gobierno actual, dice que no se atreve a pronosticar la duración que ha de tener; pero sí quiere llamar la atención acerca de su composición, que no parece a una provisión de vida efímera.

Funda este criterio en la importancia que tienen en este Ministerio, por su volumen y por su reputación, los ministros que pudiéramos decir que ostentan principalmente un carácter técnico. —¿Cuál es su criterio con respecto a la actuación de las masas obreras ante unas futuras elecciones? —Yo no soy el llamado a señalar los rumbos que, en circunstancias como las que usted me señala, debe seguir la masa obrera organizada. Aunque lo fuera, no lo habría sin agotar las posibilidades de una consulta a los organismos responsables y a las representaciones más directas posible de la masa. Soy partidario de dibujar cada vez más claramente la situación política del Partido Socialista, como partido obrero que actúa sobre la base y reconocimiento de la lucha de clases y sirve los intereses legítimos de la clase trabajadora; pero, al mismo tiempo, creo necesario para la lucha electoral establecer contactos que conduzcan a una acción combinada y conjunta frente a las fuerzas políticas de la reacción. Contra la reacción todo, absolutamente todo. Hay que darle la batalla allí donde se nos presente.

HOMENAJE A MUÑOZ MARTINEZ

Cádiz.—En el balneario de la Palma se celebró un homenaje organizado por elementos de izquierda republicana en honor del señor Muñoz Martínez, diputado por esta provincia. Asistió numeroso público. El ex ministro don Macelino Domingo pronunció un elocuente discurso, siendo calurosamente aplaudido.

OTRO DIPUTADO HOMENAJEADO

Alicante.—Se celebró el homenaje dedi-

cado al diputado don César Garrichena y a don Miguel Cámara. Consistió en un banquete, al que concurrieron más de quinientos comensales. Entre ellos ostentaban la representación de otras autoridades, el gobernador civil de Madrid, señor Morata, y el director general de Industria.

A los postres se pronunciaron discursos de elogio, al que contestaron los homenajeados.

EN HONOR DE DON ALEJANDRO LERROUX.—EN CACERES SE DESCUBRE UNA LAPIDA Y ASISTE, REPRESENTANDO AL JEFE DEL GOBIERNO, EL VICEPRESIDENTE DEL CONSEJO SEÑOR ROCHA

Cáceres.—Se había organizado en honor del jefe del Partido Radical y presidente del Consejo de ministros, don Alejandro Lerroux, un gran homenaje, que se celebró ayer, domingo, y al que el señor Lerroux no pudo asistir, haciéndolo en su nombre y representación el vicepresidente del Consejo de ministros, señor Rocha.

Desde el sábado, la animación fué extraordinaria en esta capital, pues comenzaron a llegar representaciones de muchos pueblos de la provincia para participar en el homenaje. El alcalde de Madrid, señor Salazar Alonso, llegó el sábado a primera hora; pero, enterado a las cuatro de la tarde de que no asistiría el jefe del Gobierno, emprendió su regreso a Madrid.

El homenaje fué organizado por el Ayuntamiento en honor del jefe supremo de los radicales. Como decimos, asistió el ministro de Estado, señor Rocha, que llegó a esta ciudad a las diez y media de la mañana, acompañado de varios amigos y muchos diputados. En el límite de la provincia fué saludado por el gobernador civil, don Miguel Ferrer Pardo, y otras autoridades locales. A las once tuvo lugar en el Ayuntamiento una recepción que se vió concurridísima. A la entrada, el señor Rocha fué vitoreado y le rindió honores una compañía del regimiento número 21, de Infantería, de guarnición en esta ciudad.

En la recepción estuvieron presentes el alcalde don Antonio Silva, concejales radicales y de la Ceda, el diputado a Cortes afiliado a este partido, don Fernando Vega Bermejo, y muchas otras personalidades. Una hora después, el señor Rocha, en nombre de don Alejandro Lerroux, asistió al acto de colocación de la primera piedra del nuevo edificio destinado a Gobierno civil. Seguidamente se descubrió la lápida que da el nombre de Avenida de Alejandro Lerroux a una de las más importantes vías. El señor Rocha, con las autoridades, ocupó una tribuna levantada al efecto y asistió la Banda municipal.

El alcalde, don Antonio Silva, ofreció el homenaje. Le contestó, sinceramente agradecido, en nombre del señor Lerroux, el señor Rocha, quien, además, se ofreció como diputado honorario de la provincia de Cáceres. Después del descubrimiento de la lápida, el señor Rocha, con las autoridades, fué obsequiado con un refresco en el Hotel Jamet.

Durante su paso por las calles, el ministro de Estado fué ovacionado por el vecindario, que hizo del domingo un día de fiesta patriótica, pues además del homenaje que tributaba al jefe del Gobierno, esperaba la llegada de un batallón de Infantería, que regresó de Asturias, donde marchó al día 8 de octubre.

A primera hora de la tarde, en el Gran Teatro, tuvo lugar un banquete en honor al señor Lerroux. Asistieron unos quinientos comensales. Al final, el alcalde don Antonio Silva pronunció un elocuente discurso de elogio al jefe del Gobierno, e invitó al ministro de Estado para que, en representación del Gobierno, asista en el próximo mes de mayo a las fiestas que se organizan con motivo del "Día de Portugal en Cáceres".

El alcalde fué muy aplaudido. A continuación, el gobernador civil, don Miguel Ferrer, lamentó la ausencia de don Alejandro Lerroux e hizo un elogio de la actuación personal y política del señor Rocha. Se hizo eco de las palabras pronunciadas por el alcalde, ampliando la iniciativa y destacando los problemas de mayor actualidad en la provincia, todo conducente a su deseo de elevar el rango de Cáceres, para que esté mejor representado. Fué aplaudido. Cuando se levantó a hablar el ministro de Estado, el público, en pie, le recibió entre grandes aclamaciones, entre vivas a España, a la República, a Lerroux y al propio señor Rocha. Este recibió la invitación para asistir el próximo mes al "Día de Portugal en Cáceres". Recordó episodios de su vida republicana. Hizo un merecido elogio del gobernador civil de la provincia y rindió homenaje también a las fuerzas del Ejército, en la persona del coronel don Manuel Álvarez Díaz.

Vinos por mayor—RAMON HAYA—Blancos de la Nava

María Lisarda (Colisevm)

Hoy, sábado. A las 7,15 y 10,30

Gran éxito de Jean Crawford y Gary Cooper, en

VIVAMOS HOY

El más grande romance de amor bajo la metralla.

Completará el programa ROMANZA RUSA, por IMPERIO ARGENTINA

En medio de la mayor animación terminó el banquete. A las cinco de la tarde, el señor Rocha asistió a un "lunch" en el Ayuntamiento, con el cual le obsequiaban el Ayuntamiento y la Diputación, conjuntamente.

EL JEFE DEL GOBIERNO PASA EL DIA EN ARANJUEZ

Madrid.—Esta mañana salió el jefe del Gobierno de su domicilio acompañado de su esposa, dirigiéndose a dar un paseo por las afueras de la capital.

A mediodía el señor Lerroux llegó a Aranjuez, donde era esperado por el ministro de Justicia, a quien igualmente acompañaba su esposa. Ambos personajes fueron recibidos por las autoridades locales. Después de los saludos y cumplimientos de rigor, los señores Lerroux y Cantos, con sus esposas y las citadas autoridades dieron un pequeño paseo por la ciudad, marchando más tarde al restaurante "Las Delicias", donde el jefe del Gobierno, el ministro de Justicia y sus esposas almorzaron en la intimidad.

Después de una prolongada sobremesa, los ilustres viajeros regresaron a Madrid, donde llegaron en las primeras horas de la noche. EL MINISTRO DE AGRICULTURA EN TORRIJOS

Madrid.—El ministro de Agricultura marchó ayer tarde al pueblo de Torrijos (Toledo), de donde es natural. Aunque el viaje tenía carácter reservado, el vecindario se enteró enseguida de la llegada del señor Benaya y le hizo objeto de una manifestación de simpatía verdaderamente entusiasta.

El objeto del viaje del ministro era saludar a sus padres, que cuentan ya ochenta años de edad y viven en Torrijos. El vecindario marchó a la casa paterna del señor Benaya y le obligó a dirigirse al Ayuntamiento, donde hubo de pronunciar unas palabras dirigidas al pueblo, ofreciéndose a colaborar por los intereses de la localidad, con lo cual dijo que no hacía sino colaborar por los intereses de España.

Después fué obsequiado con un vino de honor. Más tarde marchó nuevamente al domicilio de sus padres, donde pasó el resto de la tarde, hasta las primeras horas de la noche, en que regresó a Madrid.

TOMAS DE POSESION

Han tomado posesión de sus cargos el subsecretario de Sanidad señor Bardají, y el de Instrucción, señor Rialto.

A las doce se posesionó el señor

Chavarrí de la subsecretaría de Hacienda.

EN LA PRESIDENCIA

A la una y media recibió a los periodistas en la Presidencia el jefe del Gobierno, diciéndoles que no tenía ninguna noticia de interés político que comunicarlos.

Manifestó que le había visitado el señor Portela Valladares, con quien tiene, que estar estos días en comunicación frecuente para tratar de asuntos relacionados con Cataluña y con el departamento de Gobernación.

También visitaron a don Alejandro los ministros de la Guerra y de Instrucción, para hablarle de algunas cosas que les encomendó el último Consejo.

Interrogado por los periodistas el presidente acerca de si iría estos días a Sevilla, contestó que no sabía si podría ir ahora, con motivo de la Semana Santa, o tendría que aplazar el viaje hasta la feria, pero que quería ir a aquella capital.

EL PRESIDENTE DE LA REPUBLICA, ENFERMO

El señor Lerroux fué a los periodistas de que el jefe del Estado se encontraba enfermo, con anginas. Dijo que había conferenciado con el teléfono, y que por la tarde iría a su domicilio particular para ponerle a la firma algunos decretos de personal de los ministerios de Industria y Obras públicas.

HAY QUE TRABAJAR MUCHO

El señor Lerroux entregó a los informadores de Prensa una nota, en la que se ruega a amigos políticos y personales, y al público en general, se abstengan durante el mes corriente, de hacer visitas que no sean de verdadera urgencia, porque necesita el presidente de todo el tiempo para consagrarse a los problemas de Gobierno, que afectan al interés nacional.

La ruta del Quijote en avión

MADRID.—Al mediodía del domingo regresó al aeropuerto de Barajas la expedición aérea que salió el sábado, con objeto de hacer el recorrido del Quijote, el piloto de turismo don Ramón Torres, quien llevó como pasajero a don Ricardo Urgoiti, director de Unión Radio.

Fueron acompañados por otros cuatro aviones, pilotados por los señores Méndez Uriarte, Loyarza, Puga y Arangüen. A primera hora de la mañana se les unieron en Daimiel algunos aviones de las bases de Sevilla y de Valencia.

A su regreso, en Barajas, a las dos y media de la tarde, se entregó el trofeo al piloto señor Torres. Acto político suspendido

SEVILLA.—El gobernador civil suspendió un acto político en el que debían tomar parte los señores Calvo Sotelo, Pradera y otros. Martínez Barrio, en Oran

Las tres etapas organizadas para el cumplimiento del plan cedita

ORENSE.—El domingo llegó a esta capital el señor Martínez Barrio, acompañado de los señores Valentí, Recaséns, Fábregas y otros miembros de Unión Republicana.

En el Teatro Losada se celebró un mitin, que estuvo concurridísimo. El señor Martínez Barrio, refiriéndose a la crisis, dice que la causa real de ésta fué el error del señor Gil Robles de creer que había llegado el momento de cumplir la tercera etapa del plan de Acción Popular.

Las tres etapas, según el orador, eran: primera, ayuda del señor Lerroux desde fuera del Gobierno; segunda, colaboración ministerial; tercera, eliminación del señor Lerroux del Gobierno.

En estos momentos no se trata de discrepancias sobre la labor legislativa ni de Gobierno. Las pretensiones de Acción Popular se concretaban en una mayor participación en el Gobierno en relación con las demás minorías colaboradoras. Dijo después el orador que la República no será nada, si se cambia con ella sólo de símbolos y de personas. Añadió que el compromiso de los republicanos es llenar el régimen de contenido y de sustancia. A las dos de la tarde, y en medio del mayor entusiasmo, se celebró un banquete, al que asistieron numerosas representaciones de toda la provincia.

La clase trabajadora derrama una vez más su sangre a manos de los fascistas.—Dos muertos y varios heridos

ARIJA.—Ayer, sobre las siete y media, ocurrió una colisión entre fascistas y socialistas, de la que resultó muerto de varios tiros el camarada Manuel Villaplán, que fué alcalde del pueblo, el compañero Zamanillo y su hermano, diciéndonos a estas horas que ha fallecido otro de los heridos, camarada Cesáreo del Bar y dos camaradas más.

Los heridos han sido trasladados al hospital de Brugos. Ampliaré noticias, ya que el hecho ha producido la natural indignación entre los trabajadores de Arija.

SE DETIENE A TRES COMPANEROS

Reinosa.—En la madrugada pasada llegaron procedentes de Arija tres compañeros, con el fin de evaluar diversas cuestiones, procediéndose a su detención por las autoridades, dejándoles en libertad esta mañana en vista de que no había motivos para su detención.

N. de la R.—Con el fin de conocer detalles de lo ocurrido en Arija, hemos telefonado a varios compañeros, sin que nuestras preguntas hayan podido ser contestadas, como hubiéramos deseado, esperando noticias por escrito, una vez que se conozcan detalladamente los sucesos. Se nos ha manifestado que ha sido una colisión entre fascistas y socialistas, y que otro de los heridos es hermano del muerto Manuel Villaplán. La organización sindical y socialista que tiene Arija parece haber empeñado en destruirla. Tendremos al corriente a nuestros compañeros de lo ocurrido.

Se procede a la detención de un italiano. Ahora a por las 40.000 libras que se habían ofrecido por su detención

BADALONA.—La Policía ha procedido a la detención del súbdito italiano, Raimundo Ginatta, que habitaba en las inmediaciones de la barriada de San Andrés, quien había despertado grandes sospechas por la misteriosa vida que venía haciendo, ya que hacía grandes gastos, poseía automóvil y llevaba a cabo varios viajes a la semana a la parte de Francia, habitando una humilde vivienda, reñida su aspecto con la vida que venía haciendo su vecino.

Puesta la Policía sobre la pista, adquirió el convencimiento de que existía algo misterioso, disponiéndose a proceder a su captura, rodeando la casa, dando fuertes llamadas sin que fueran contestadas, pero, al cabo de un buen rato, el italiano franqueó la entrada, esgrimiendo un cuchillo de grandes dimensiones, con el que pretendía herir a la autoridad, siendo reducido a la obediencia después de grandes esfuerzos de los agentes.

Llevado el detenido a la presencia del comisario, le fueron encontrados 3.400 francos y 175 pesetas en moneda española, manifestando que vivía de las rentas que le enviaba su familia, la que posee en Italia una riqueza de 200.000 libras. La Policía tiene la convicción, por los detalles adquiridos, que el italiano cambió monedas por valor de 90.000 pesetas. Raimundo Ginatta estaba reclamado por la autoridad italiana, teniendo ofrecido un premio de 40.000 libras por la captura del aludido Ginatta.

OTRAS NOTICIAS DEPORTIVAS

DE CROIX GANA LA PRIMERA ETAPA DEL GRAN PREMIO LA CROIX

París.—Se ha disputado la primera etapa del Gran Premio ciclista La Croix. El recorrido era de Boulogne a Lille, por un total de 190 kilómetros. Venció De Croix, en 5 horas, 12 minutos y 6 segundos. El segundo fué Verwaecke, y el tercero Vanderbergue. La carrera consta de cuatro etapas.

EL ESPAÑOL TORMO, VENCEDOR

Limoges.—El español Juan Tormo ha sido vencido por el campeón francés de los pesos semimédios, Kid James. Perdió por inferioridad en el tercer asalto.

UN ACCIDENTE GRAVE EN UNA CARRERA AUTOMOVILISTA

Chateaux Thierry.—Durante la carrera internacional automovilista, sobre el kilómetro lanzado, uno de los coches participantes se ha despedido, precipitándose sobre los espectadores. Han resultado tres personas muertas y cuatro heridas.

LE GREVES VENCE EN EL CRITERIUM NACIONAL ORGANIZADO POR "PARIS SOIR"

París.—Se ha disputado la gran prueba ciclista organizada por el diario "Paris Soir", denominada Criterium Nacional. Audieron ciento cuarenta corredores y figuraban veinte equipos de marcas. El recorrido era de doscientos veinte kilómetros. La salida se dió en Saint Denis, y la llegada tuvo lugar en el velódromo de Buffalo. El resultado de la prueba fué el siguiente: Primero. Le Greves, en 6 horas, 24 minutos. Segundo. Vieto, a unos largos. Tercero. Antonin Magne.

EL CAMPEONATO DE FRANCIA

París.—Se han celebrado las semifinales del campeonato de fútbol de Francia. Los resultados fueron éstos: En el Parque de los Príncipes de París: Stade Rennais, 3; Sporting de Fives, 0. En Lyon: Olympique de Marsella, 3; Red Star, de París, 1.

La final se celebrará el próximo domingo entre el Stade de Rennais y el Olympique de Marsella, en París. Asistirá el presidente de la República.

Un obrero resultó gravísimamente herido en unas obras de la calle de Somorrostro

Próximamente a las cuatro y media de la tarde tuvimos conocimiento de una desgracia ocurrida a un joven de diecisiete años, cuando se hallaba trabajando en unas obras de la calle de Somorrostro.

Trasladado el herido a la Casa de Socorro, los compañeros que acudieron en su auxilio, manifestaron que se llamaba Dámaso Villa Vena, de diecisiete años, y que se había caído de una altura de trece metros.

Rápidamente fueron avisados los familiares del herido, quienes le pudieron ver en la Casa de Socorro, desarrollándose una escena de verdadero dolor, pues el pobre joven estaba en estado tan grave, que se tema fallezca de un momento a otro.

Un detenido por disparo de arma de fuego

En el Juzgado de instrucción se ha recibido un telegrama esta tarde, procedente de las autoridades de Astillero, en el que se dice se instruyan las correspondientes diligencias contra el detenido Luis Parnal Magante, por haber disparado contra otro individuo.

Se desconocen al cerrar nuestra edición los móviles que habrán impulsado a Luis Parnal para producir el disparo.